

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENOSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20
Félévre	— — —	10
Negyedévre	— — —	5

Szerkesztőség telefonja: 815. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

A vármegye közigazgatása.

A főispán üdvözlő beszéde. — Panaszok a rossz utak miatt. — Megalakult albizottságok.

(A Reggeli tudósítójától.) Borsodvármegye közigazgatási bizottsága pénteken délelőtt fél 10 órakor rendes havi ülést tartott, amelyen a bizottság csaknem minden egyes tagja megjelent.

Dr. Tarnay Gyula főispán melegsavakkal nyitja meg az ülést és üdvözölte az új év alkalmából a bizottság újonnan választott tagjait, különösen Halassy Józsefet, aki hosszú pihenés után újból tagja lett a bizottságnak. Majd bejelentette, hogy a múlt év december havában a vármegye törvényhatósági bizottsága eleget tett a törvény kívánásainak, újja alakította a közigazgatási bizottságot, most pedig a bizottságnak kell alakítani albizottságokat. Indítványozza, hogy a Bottlik József főjegyző által felolvasandó névsort fogadják el.

A bizottsági ülés a főispán indítványát elfogadta s a következőkben alakította meg az egyes albizottságokat.

Fegyelmi választmány: Rendes tagok: Hidvégi Benő, Zala József gróf, Haller József, Brezovay László. Póttagok: Bieber József, Halassy József.

Gyámügyi küldöttség: Kinevezett tagok: Brezovay László, Alfelder Henrik, póttag: Gyürky Gyula. Választott tagok: gróf Haller József, Szekrényessy Árpád, póttag: Melzer László.

Kegyelmi küldöttség: gróf Haller József.

Pótadó felszámolási bizottság: Bieber József, Melzer László, Póka Sándor.

Adóügyi bizottság: Rendes tagok: Beniczky Aladár, Brezovay László, gróf Haller József, póttagok: Dobozy Dániel, Melzer László.

Ipari tanács: Rendes tagok: Alfelder Henrik, gróf Haller József, póttag: Dobozy Dániel.

Gazdasági albizottság: Fischl József, Kohn Gábor, Ragályi Béla, Vértessy Tivadar. Előadó: Póka Sándor gazdasági felügyelő

és Krausz Gyula erdészeti felügyelő.

Börtönvizsgáló bizottság: Mezőkövesden Brezovay László; Mezőcsátom Beniczky Aladár, Sajószentpéteren Szekrényessy Árpád. Edelényben Szekrényessy Árpád.

Ezután Bottlik József főjegyző ismertette Bónis Bertalan alispán jelentését, amely a múlt év december havi közigazgatási eseményeiről számol be.

Majd Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes jelentését mutatta be. E szerint a múlt év december havában beérkezett a kir. ügyészséghez 178 feljelentés, ebből büntett 86, vétség 92. Ember ellen vagy testi épség ellen 82, vagyon ellen 94, egyéb fajta büncselekmény 2 esetben. Letartóztatásban van a mezőcsáti járásbírószágon 1, a mezőkövesdi járásbírószágon 2, a sajószentpéteri járásbírószágon 1 személy.

A vármegye közegészségügyi állapotáról dr. Katona József vár megyei főorvos a következő jelentést olvasta fel:

Az általános közegészségügyi állapot a múlt év december havában kedvező volt, mert a halálozás 22 százalék promil lévén, 1,5 százalék promillel alatta maradt az országos átlagnak. Fertőző betegedési eset észleltetett 28 községben 118 esetben és pedig diphtheria 16, vörheny 11, kanyaró 41, hörkhurut 5, bárányhimlő 1, hasi hagymáz 27, gyermekágyi láz 1, hólyagos himlő 16 esetében. A hólyagos himlő Szentistván községben kizárólag a cigányok közt. A járvány erős jellegűnek mondható, mert 14 beteg közül 7 meghalt. A hatósági intézkedések közül megemlítendő, a betegek szigorú elkülönítése és az ilyen veszélyeztetett egyének beoltása, valamint az önként jelentkezők beoltása. Halálos eset volt 440. Ezek között 159 volt a 7 éven aluli elhaltak száma, melyből 38 nem részesült gyógykezelésben. Halálokok sze-

rint a következőképpen oszlanak meg: veleszületett gyengeség 28, ránggöresök 10, agy- és agykéreg 4, tüdőmellhártyalob 52, bélhurut 34, hasi hagymáz 6, roncsló toroklob 5, vörheny 6, kanyaró 4, hörkhurut 5, gyermekágyi láz 1, himlő 1, gümőkór 28, rák 2, hólyagos himlő 9, végelgyengülés 94, ismeretlen okból 48 eset hevenyfertőzés betegség 37 esetben fordult elő. Halvaszületett 6 gyermek, öngyilkosság törént 2, erőszakos halál 4, halálos baléset két esetben.

Félévi egészségügyi vizsgálat tartatott Szomolyán. Főorvosi vizsgálat volt Diósgyőrben. Az Erzsébetkórház betegforgalma a következő volt: maradt november hórl: 367 beteg, felvételét decemberben 365, ápolatott 732, elbocsátatott 313, meghalt 23, összes fogyaték 337. Január havában maradt 395, betegápolási napok száma 119111.

A főorvosi jelentés tudomásul vétele után Zala József műszaki tanácsos a megyei közutak állapotáról tett jelentést.

Hidvégi Benő kir. tanfelügyelő az iskolai állapotokról tett jelentést. Közölte, hogy a miniszter nagy gondot kíván fordítani az iskolák tisztántartására, hogy a tanulók egészsége megvédessék. Felkéri a bizottságot, hogy a vármegye orvosaival gyakrabban ellenőriztesse az iskolákat és tegyenek meg mindent az iskolák tisztántartása érdekében.

Bieber József pénzügyigazgató jelentése szerint a múlt év december havában az adóbefizetés kedvező volt. Befolyt egyenes adóból 2,676,056 korona 73 fillér; december hó végén volt 1,123,389 korona 73 fillér. A múlt év ezen időszakában 2,413,499 korona 27 fillér, tehát kedvezőbb a befizetés 262,557 korona 46 fillérrel.

A jelentés tudomásul vétele után dr. Tarnay Gyula főispán szólalt fel és figyelmébe ajánlotta a bizottságnak a Bottlik József főjegyző által tett következő előterjesztést:

A főjegyző előadta, hogy a vármegye közutjai általában véve olyan rossz állapotban vannak,

hogy ma holnap egyes helyeken már lehetetlen lesz a közlekedés. A háboru folyamán az utak erősen el lettek hanyagolva. A fedanyag, amelyet közben nem pótolnak, elkopott és a fuvarbékák lehetetlen emelkedése folytán újabb fedanyag szállítása nagy nehézségekbe ütközik. Ezen az állapoton sürgősen segíteni kell, mert ha az utak továbbra is a régi helyzetben hagyatnak, úgy akkor később még nagy költséggel sem lehet lesz az utakat járható állapotba hozni. Két miniszteri rendelkezés van arra nézve, hogy szükség esetén a közérő kirendeltessék közmunkák végzésére. A megyében a fuvarosok olyan uszorát visznek véghez, aminőre nincsen példa. A bajokon segíteni lehet kétféle képen. Először a közérő kirendelésével díjtalanul, a másik esetben pedig méltányos díjazás ellenében. Indítványozta, hogy a közigazgatási bizottság határozza el, hogy a megyei utak kijavítására és fentartására közérő rendel ki, amelynek díjazását az egyes községekben megállapított közmunkaváltás kétszeresében szabja meg. Kötelezni fogja a bizottság a vármegye fuvarosait, hogy a megállapított összegért végezzék a fuvarozást s ha valamelyik az nem teljesíti, az ellet eljárást indít.

A bizottság a főjegyző előterjesztését elfogadta.

Beniczky Aladár bizottsági tag elfogadja az indítványt, de kiköti, hogy a fuvarosok ellenőrzés munkájukban, mert tudomás szerint azok hanyagul végzik a közmunkákat. Ne a községi előjáróság, hanem valamelyik más hatósági közegnek a közbenjöttével történjék az ellenőrzés. Majd a hadi segélyvezések körüli visszaélésekről emlékezett meg. Tudomása van arról, hogy a vármegyében igen sok olyan egyén nem kapott hadi segélyt, akinek jár s aki rászorult és igen sokan kapnak segélyt olyanok, akiknek nem jár s csak a községi előjáróságok nemtörődömsége s kellő ellenőrzés hiányában jutottak segélyhez. A segély ügyeket a bírón és jegyzőn kívül egy bizottság-

Székelyhídy—Tarnay—Koller hangversenye Január hó 17-én este 8 órakor a Koronán.

Jegyek Trillhasznál 6, 5, 4, 3, 2, 1'50 1 koronáért.

nak kellene végezni, aki egyszerre mind minden hónapban ellenőrizné a segélyezettakat.

Beniczky Aladár szavaira dr. Tarnay Gyula főispán reflektált, kijelenti, hogy tudomása van arról, hogy egyes községekben igazságtalanul kezelték a hadi segélyezést. Segélybizottságok most is vannak, de, sajnos, nem mindegyik funkcionálnak. Hétfőn a főszolgabírók értekezletet tartanak, amelyen megbeszéljük, hogyan történjék ezután a hadi segélyezés. Ugyanakkor megalakítják a segélybizottságokat is, ott, ahol eddig még nincsen. Minden városzt megvizsgál, ami hozzá beérkezik. Már eddig is több községre vizsgálatot. Minden esetben kérlehetetlen szigorral fog eljárni és súlyos büntetést fog kiszabni a bűnösök fejére.

Felelősségi ügyek elintézését után a bizottsági ülés véget ért.

A Székelyhid — Tarnay — Koller hangverseny.

Művész esemény rég várt a község olyan érdeklődéssel, mint a hétfői hangversenyt, amelyen három vérbeli magyar művész lép közönségünk elé, hogy segítse városunk társadalmát Miskolcra ujjáépítésében.

A három művész közül egyedül Székelyhid Ferenc dr., a m. kir. Operaház tenoristája ismeretlen közönségünk előtt. Tarnay Alajos már több ízben járt nálunk s ő úgy a miskolci, mint az egész ország zenei közönségének valószínű kedvence, aki, akár mint zongora virtuóz, akár, mint zeneszerző, különösen bájos dalival, nagyon előkelő helyet biztosított magának zenei életünkben. Koller Ferenc rövid három évi ittlété alatt zenei kulturánk számottevő tagjának bizonyult, aki úgy a pódiumon, mint tanári hivatalában mindnyájunk teljes elismerését bírja. Székelyhid az alkalmi triumvirátus tagja, akinek a névjegyén az is rajta van, hogy Kolozsvár szb. kir. város tb. főjegyzője. Már ismertettük pályafutását, amely a legérdekesebbek közül való. — Három együtt párját ritkító műélvezet-höz fogják a közönséget juttatni, amely készül is a hétfői estére, hiszen a jegyeknek jó része máris elkelt.

Székelyhid vasárnap este, Tarnay hétfőn délelőtt jönnek Miskolcra és kedden utaznak vissza Budapestre.

MÉSZÁROS GYŐZŐ vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptikus műterme Miskolcson, Csabakapu 2-ik szám alatt (mind-szentl templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemez fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jóállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Miskolc a mult hóban.

A polgármester a liszt- és kenyérgyegyekről. — Indítvány a gömöri pályaudvar sorompójáról. — Kedvező egészségügyi viszonyok. — Folyik az adófizetés. — Hygienia az iskolákban. — Albizottságok.

(A Reggel tudósítójától.) A város közigazgatási bizottsága ma délután dr. Tarnay Gyula főispán elnöke alatt ülést tartott. A polgármesteri jelentés Plank Miklós dr. ismertette. — A jelentésből megállapítható, hogy a városi ügyforgalom minden fennakadás nélkül folyt az elmúlt év december havában is. Az anyakönyvi hivatalban december hó folyamán 69 születési, 26 házassági és 214 halálozási esetet jelentettek be.

A polgármesteri jelentés kapcsán dr. Nagy Ferenc örömmel állapította meg, hogy Miskolcon a liszt- és kenyérgyegyek rendszerre zavar nélkül lépett életbe. — Egyelőre ideiglenes a rendszer, mert most folyik az összeírás, de a végleges rendszer is bizonyára olyan lesz, hogy a közönség akadálytalanul juthat majd a kenyérhez és liszthez.

A polgármesteri jelentés kapcsán dr. Rácz György szóvá tette a gömöri pályaudvar sorompójának kérdését. A vasuti és hajózási főfelügyelőség tudvalelvőleg egy olyan határozatot hozott, hogy a sorompót automatikusan elzárja, amikor a vonatok a tiszai pályaudvarról elindulnak. Ez az intézkedés nagy forgalmi zavarokat okozna s rendkívül káros a kereskedelem szempontjából is. Indítványozza tehát, hogy ebben a tárgyban irjon fel a bizottság a kereskedelmi miniszterhez.

Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes a helyes indítványt azzal toldotta meg, hogy kérje fel a bizottság dr. Tarnay Gyula főispánt, hogy befolyásával hasson az ügy kedvező elintézésére. Tarnay Gyula dr. főispán megállapítja, hogy a felszólalónak igazuk van, mert egy a forgalom, mint kereskedelem érdeke szempontjából káros az intézkedés. A maga részéről mindent meg fog tenni az ügy kedvező elintézésé érdekében.

Az érdekes indítványra még visszatérünk.

Bieber József kir. tanácsos, pénzügyigazgató jelentése szerint az 1914. évi adóhátralék 2 millió 362,603 korona 41 fillér volt. Ebből 1915. év végéig befizettek 1,048,595 K 91 fillért. Marad hátralék 1915 december végén 1 millió 314,007 K 50 fillér. A mult év ezen időszakig a befizetés 1 millió 022,283 korona 35 fillér volt. — Ennélfogva a folyó évi adófizetés 26.312 korona 56 fillérrel kedvezőbb.

Miskolc város egészségügyi viszonyai a mult hónapban kedvezőek voltak. A halálozási arány a kórházakba utalt idegenek beutazásával 24 ezreléket, tisztán helybéliéknél pedig 21.1 ezreléket tett ki. Fertőző betegedési eset összesen 84 volt, halálos eset a helybéli ákosok között 97. Ezek között a hét éven aluli elhaltak száma 29 volt.

Hidvégi Benő kir. tanácsos, tanfelügyelő az iskolai viszonyok ismertetésének kapcsán bejelentette, hogy a miniszter az iskolák egészségügyi viszonyaira nagyobb súlyt kíván fektetni. — E célból szükségesnek látja, hogy az illetékes hatóságok időnként szigorú vizsgálatot tartsanak és bárki is hibás volna a higiéniai követelmények elhanyagolásában, azt szigorúan felelősségre kell vonni. Hidvégi Benő előterjesztése alapján a közigazgatási bizottság megbizta a tiszti orvosi hivatalt, hogy az ellenőrzést hatályosan feljlessitse.

A városi közigazgatási bizottság mai ülésén az albizottságokat így alakították meg:

Fegyelmi választmány: Hidvégi Benő, Bieber József, Bartányi Gyula, Bizony Ákos; póttagok: dr. Rácz György, Zala József.

Gyámügyi felelőviteli küldöttség: Bartányi Gyula, Bizony Ákos, Zabrátzky György, dr. Tüdős István; póttagok: dr. Küröz Jakab, dr. Gencsi Samu.

Pótadó felszólalási bizottság: dr. Halmos Géza, Bieber József, Koós Samu, dr. Molnár Gyula.

Kegyelmi bizottság: Bartányi Gyula.

Ipartanács: dr. Szentpáli István, dr. Rácz György; póttagok: dr. Gencsi Samu, dr. Küröz Jakab.

Börtönvizsgáló bizottság: Bizony Ákos, Zabrátzky György, dr. Gencsi Samu, dr. Tüdős István, dr. Szabó Armin.

Adóügyi bizottság: Bartányi Gyula, Bizony Ákos, dr. Molnár Gyula, Koós Samu; póttagok: dr. Rácz György, dr. Küröz Jakab.

Itamérési illeték felszólalási bizottság: dr. Nagy Ferenc elnök, dr. Gencsi Samu h.-elnök.

Gazdasági albizottság: dr. Molnár Gyula, dr. Hodobay Sándor, Póka Sándor, Csorba József.

— **Értesítés.** Értesitem a közönséget, hogy a Sidlauer Arnold. féle, Zsolozsai-kapu 2. szám alatti VI. kerületi lisztárúsi üzlet f. hó 15-től e helyen megszűnik s f. hó 16-tól kezdődőleg a VI. kerületi hatósági lisztárúsi a Széchenyi-utca 110. számú Singer-palotában levő városi élelmiszer-üzletben fog folytatni. A VI. kerületbe sorozott, vagyis az Ács, Asztalos, Bádógos, Bodnár, Borbély, Csizmadia, Czukrász, Esztergályos, Gillány, Gubás, Kalapos, Kárpitos, Kovács, Kölesey, Kórnives, Lakatos, Mészáros, Molnár, Petőfi, Rostás, Szatócs, Szirma, Vörösmarthy és Zöldfa-utcai lakosok nevére szóló liszt-igazolványokkal tehát folyó hó 16-tól kezdődőleg a Singer palotában levő élelmiszerüzletben lehet a megállapított lisztmennyiséget bevásárolni s ugyanitt lehet a kenyérgyegyet is beszerezni az arra igényvel bíró s eddig a Sidlauer-féle üzletbe utalva volt fenti utcák lakosainak. Miskolc, 1916. évi január hó 13. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Bontsér bácsi a piaci forradalmár.

Filippika a Verbőczy-utcai piacon.

(A Reggel tudósítójától.) A városi hatóság legfőbb gondját képezi a lakosságnak élelemmel való ellátása, amelynek zavartalan biztosítása érdekében, mint a multban, most is meg tesz minden intézkedést. Legutóbb a kenyéruptalványozás életbeléptetése alkalmával tapasztalhattuk ezt. — Talán egyetlen vidéki városban sem intézték úgy el, közmegelegedésre a kenyéruptalványozást, mint Miskolcon.

Tudja ezt mindenki, de akad mégis egy „forradalmár“, a községet Bontsér bácsi személyében, aki igen fürgén árusítja az ujságot a reggeli órákban. — Ehhez nagyszerűen ért Bontsér bácsi, de a kenyér és lisztutalványozásához viszont nem ért. — Mégis felcsapott szakértő kritikuskak a Verbőczy-utcai piacon és mint a régi Róma konzul jelöltjei, a mi-kor a Fórum Romanumon a votumokat kérték, úgy gyűjtötte maga köré a kofákat és a vevőközönséget.

— Bontsér bácsi alighanem a háboru végét akarja bejelenteni — gondolta a piaci közönség. De Bontsér bácsinak nem voltak ilyen komoly szándékai. Ő nem jósol, mint Rózsay Miksa, a csillagészlelő, ő tényeket konstatal, akárcsak Papp Lajos szokta a kögyülésen. Bontsér bácsi egy minden kritikus elme dicseretére valló szónoklatba kezdett a liszt- és kenyéruptalványozás ellen, a közönség helyeslése mellett. — Olyan beszédet vágott ki, hogy no! Olyan beszédet, hogy a kögyülésen maga a polgármester válaszolt volna.

És — Deus ex machina! — erre a kritikai felszólalásra is — a polgármester válaszolt.

Az történet ugyanis, hogy éppen abban a minutában ment a Verbőczy-utcai piacon Nagy Ferenc dr., aki érdeklődéssel hallgatta meg, mit is magyaráz a községet Bontsér bácsi. Azután pedig, amikor megelégette a szakértő kritikát, néhány egyszerű szóval felvilágosította a közönséget, hogy nem olyan fekete az ördög, mint amilyennek Bontsér bácsi a liszt- és kenyérszakértő festi, mert mindenki hozzájuthat a liszthez és kenyérhez, sőt egyelőre még többel is kap, mint másutt.

És ha a közönség eddig Bontsér bácsinak helyeselt — óh, a nép kegye forgandó! — ezután inkább a polgármesternek adott igazat. Sőt a hangulat a Bontsér bácsi személtre ellen kezdett fordulni.

— Nincs igazság! — morfondált magában Bontsér bácsi — és elfávozott a piacról, ahol ezután bizonyára nem fog többé kenyér- és lisztárúsiakat tartani. Inkább majd csak az ujságot árusítja. Mert — ezt meg kell adni — ehhez igazán ért a kedves Bontsér bácsi.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek.

Üldözik a visszavonuló montenegróiakat. Kétségbeesett orosz támadások a besszarábiai határon.

Az oroszok súlyos vesztesége Toporoutznál.

Budapest, január 14. A sajtóhadiszállásról jelentik: A Rarantze—Toporoutz vonalon három orosz ezred kétszáz lépésnyire közelítette meg állásainkat, de gépfegyvertűjük valóságos lekasztálta őket. Akik megmenekültek, egy domb körül akartak gyülekezni, de tüzelésünk következtében ezek nagyrésze is elveszett. A csatát az orosz hullák és sebesültek ezrével van tele.

Montenegro az utolsó lehetőségig védekezik.

Róma, január 14. Szerb és montenegrói diplomáciai körökben az a nézet uralkodik, hogy Montenegro Cetinje elfoglalása után sem adja fel a harcot, hanem utolsó lehetőségig ellent fogak állani. Most Niksics lesz Montenegro fővárosa és ha ezt is elfoglalják, úgy Skutarit teszik meg harmadik fővárosnak.

Lehangoltság Olaszországban.

Lugánó, január 14. Az olasz sajtó a legnagyobb elkeseredés hangján emlékezik meg a Lovcsen elfoglalásáról. — Elismerik, hogy most már Cattaró biztos flotta-bázis a monarchia számára és ezzel Olaszország összes ábrándjai halomra dőltek.

Az Egyiptom elleni támadás

London, január 14. Itt izgatottan várják az Egyiptom elleni támadást, amely már küszöbön van. A támadást a Sinai félsziget felől várják. Angliában el vannak rá készülve, hogy valamennyi frontról vissza kell hívni az angol csapatokat, hogy Egyiptomba szállithassák őket.

Az olaszok defenzívára készülnek.

Róma, január 14. Illetékes körökben el vannak készülve arra, hogy az olasz hadseregnek legközelebb már defenzívára kell szorítkoznia a monarchiával szemben. A napokban várják a hadvezetőség jelentését a legutóbbi harcra vonatkozóan.

Az angol lapok Szaloniki feladásáról írnak.

Zürich, január 14. Az angol sajtó közel látja Szaloniki feladását. A lapok sejtik, hogy Szalonikinél is ugyanaz az eset fog bekövetkezni, mint a Gallipoli félszigeten. Párisban hadi tanács fog e tárgyban dönteni.

Saly beyt letartóztatták.

Páris, január 14. Saly bey török konzulátusi tisztviselőt, családijával együtt letartóztatták. A letartóztatást megtorló intézkedésnek tekintik.

A képviselőház ülése.

Budapest, január 14. A képviselőház mai ülésén megalakították a regnikoláris bizottságot, amelynek tagjai lettek: Gróf Andrássy Gyula, Beöthy László, Berzeviczy Albert, Bizony Ákos,

gróf Khuen Héderváry Károly, báró Láng Lajos, gróf Zichy Aladár és gróf Zichy János.

A legközelebbi ülés január 17-én, hétfőn lesz.

Az oroszok kétségbeesett kísérletei a besszarábiai harcvonalon.

Öt nagy támadást vertünk vissza. — 5400-nál több fogoly

Budapest, január 14. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Az ellenség tegnap reggel óta ismételt kísérletet tett, hogy besszarábiai harcvonalunkat Toporoutznál és Rarantzetől keletre áttörje. — Öt nagy támadást indított vonalunk ellen. Az utolsót a ma reggeli órákban, de minden egyes esetben a legsúlyosabb veszteségekkel kellett visszavonulnia. — Az oroszok visszaverésében újra kiváló része volt tüzéségünk remekül vezetett ellenállhatatlan tüzelésének. Keletgalicziában és a besszarábiai határon folyamatban levő csata kezdete óta Pflanzler Balčin báró tábornok hadse-

regénél és gróf Bothmer tábornok osztrák-magyar csapatainál 5400-nál több oroszot fogtunk el, köztük 30 tisztet és zászlóost. Kalpilovkánál, Volhyniában, portyázó különítményeink néhány orosz tábori őrsöt ugrasztottak szét.

Olasz hadszíntér: A délnyugati harcvonalon nincsenek jelentősebb események. Egyes pontok Malborgethnél és Raiblnál az ellenséges tüzéség tüze alatt álltak. Az olasz repülők tevékenysége Trieszt vidékére is kiterjedt. Egy S.-Mira-nóra dobott bomba nem okozott kárt. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

A montenegróiak a déli és a nyugati harcvonalon megkezdték az általános visszavonulást.

Aftovácznál is montenegrói területre nyomultunk.

Budapest, január 14. (Hivatalos.) Délkeleti hadszíntér: A montenegróiak fővárosukat feladva, déli és nyugati harcvonalaik összes vonalain megkezdték a visszavonulást. Csapataink őket üldözve, a Budua—Cetinje—Grab—Grahovo-vonalon túl nyomulnak elő és Bilecától keletre és

Aftovácznál is montenegrói területre nyomulnak be. Grahovónál három löveget legénységével együtt zsákmányoltunk, ezenkívül 500 puskát, egy gépfegyvert, sok lőszert és más hadi anyagot. Beranenál és Ipektől nyugatra nincs újabb esemény. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Szórványos tüzéségi harcok nyugaton.

Berlin, január 14. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: A tevékenység a zivataros esőzés folytán szórványos tüzéségi, kézigranát és aknahar-

cokra szorított.

Keleti és balkáni hadszíntér: Különös jelentőségű esemény nem történt. (Min. sajtóoszt.)

Vilmos császár tiltakozik az ünneplés ellen.

Berlin, január 14. Vilmos császár a főhadiszállásról rendeletet küldött a kancellárnak, amelyben konstatálja, hogy a háborút rákényszerítették és most másodsorú ünneplést a háborúban nevénapját. Előre is köszöni az üdvözléseket. Kéri, ne rendezzenek ünnepeket, inkább a háborús sebek enyhítésére, a hadban álló hadsereg részére adakozzanak.

Angol bányamunkások a védkötelezettség ellen.

London, január 14. Az angol bányamunkások elhatározták, hogy küzdeni fognak a véderő ellen, de csak akkor, ha az törvényerőre emelkedett.

Albánok és olaszok harca.

Zürich, január 14. Albánok és olaszok között véres harcok voltak. Eddig több mint 2000 olasz sebesültet szállítottak el Albániából.

Nagy a nyomor Pétervárott.

Stockholm január 14. Pétervárotról rettenetes nyomor van. — Különösen élelmiszerekben van nagy hiány. A lakosok ellepték az utcákat és forradalmi jeleneteket rögtönöztek.

A francia kamara elnöke a béke ellen.

Páris, január 14. Paul Deschanel, a francia kamara elnöke a kamara ülésén annak a véleményének adott kifejezést, hogy a hosszú háború szét fogja morzsolni Franciaország ellenségeit, mert lehetővé teszi, hogy Anglia és Oroszország újabb hadseregeket szervezzenek. Jól tudja, hogy az a béke, melyre Bethmann Holweg célzott, egy végnélküli háború fellobbantója volna. A béke követelői ellen szól. Franciaország a végletekig fog harcolni.

Özönlenek az orosz csapatok.

Bukarest, január 14. Az Univerzális jelenti: Radauinál az oroszok új hadsereget vonnak össze. Szakadatlanul özönlenek ide a csapatok.

Hazaárulásért letartóztatott irek.

London, január 14. Irországban hazaárulásért számos irt tartóztatott le. Különösen Dublinban történtek letartóztatások.

HIREK.

— Halálozás. Részvétel vetjük és adjuk a hirt, hogy breznai Csernák István miskolci államvasuti üzletvezetőségi titkár január hó 9-én, 44 éves korában, Kolozsvárott elhunyt. Temetése január 12-én ment végbe Kolozsvárott.

— Beiratási értesítés. A február hó elsejével kezdődő második félévre a városi zeneiskolába újból vétetnek föl növendékek a zongora, hegedű, magán-ének és gordonka tanszakokra. Kötelező óraszám hetenként: 3 gyakorlati és egy elméleti óra. Kötelező melléktárgyak a felsőbb évfolyamokon: karének (leányoknak) összhangzatlan, zenetörténet és esztétika, alaktan. Beiratási díj: 10 korona. Tandíj félévre 50 korona. Beiratkozni lehet minden nap (vasárnap kivételével) d. e. 11-től 12-ig és délután 4-6-ig az iskola helyiségében (Deákutca 1.) január 17-től január 29-ig bezárólag. A megjelölt időben az érdeklődő

t. szülőknél bővebb felvilágosítással is szívesen szolgálunk. Miskolc, 1916. évi január hó. Szent-Gály Gyula, a városi zeneiskola igazgatója.

— **A háborús diplomácia.** Eötvösvényi Nagy Olivér előadása iránt, amely tudvaleg vasárnap délután 4 órakor lesz, igen nagy az érdeklődés és annak a tárgy rendkívüli érdekessége mellett az is az oka, hogy közönségünk már ösmeri az előadót s tudja, hogy Nagy Olivér mindig érdekes és élvezetes, mostani előadása pedig már azért is igen nagy érdeklődésre számíthat, mert arról a szerepről fog szólni, amelyet a diplomácia a háborúban tölt be. A közönség tehát egész új dolgokat fog hallani, olyanokat, amelyeket eddig sem könyvekben, sem lapokban olvasni nem volt módjában.

— **Gépek és hajtókészülékek bejelentése.** Közhírré teszem, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 88373—VI. c. 1915. sz., illetve a 4588—1915. M. E. számú rendelettel a hajtó (erő) gépek, villamosgépek és készülékek bejelentését elrendelte, első sorban a rendelkezésre álló, vagyis: 1. A raktáron levő; 2. a raktáron készülő; 3. megrendelésre készülő; 4. üzemben kívül álló gépek, melyek a legközelebbi 3 hónapon belül nem vétetnek üzembe, jelentendők be. A rendelkezésre álló gépek közül be kell jelenteni a gőzgépeket és kazánokat, gőzturbinákat, felületbil, lokomobilokat, gázgépeket, szívógázmotorokat, benzin- és spirítuszmotorokat, nyersolaj, és Diesel motorokat tartozékaikkal együtt 10 H. P.-től felfelé, Egyenáramú gépeket, áramfejlesztők, motorok áramátalakítókat tartozékaikkal együtt 4 és fél K. W.-től felfelé, Váltakozó áramú gépeket tartozékaikkal együtt 4 és fél K. W.-től felfelé, Transzformátorokat tartozékaikkal együtt 4 és fél K. W.-től felfelé. A bejelentési kötelezettség kiterjed mindazokra, akik a fent felsorolt gépeket gyártanak, javítanak, használnak, bérbeadnak, azokkal kereskednek, vagy azokat mások számára őrizetben tartják. A fent felsorolt gépeket 1915. évi december 31-ik napján volt állapot szerint a kereskedelmi és iparkamaraától kapható bejelentő lapon f. évi január 15-ig kell bejelenteni s a kitöltött bejelentő lapokat a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium ipari műipari műszaki ügyosztályához Budapest, I., Lánchíd-u. 1—3. sz. kell beküldeni. Aki a bejelentést elmulasztja, vagy nem a valóságnak megfelelő adatokat jelent be, 2 hónapig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Miskolc, 1916. január 12. Balogh, h. rendőrfőkapitány.

— **Új postaiügynökség Borsod-megyében.** A kassai magyar királyi posta- és távirat igazgatóság megkeresést intézett a vármegye közigazgatási bizottságához, amelyben Igriczi községben egy postaiügynökség felállítására az engedélyt kéri. A közigazgatási bizottság pénteki ülésén a postai ügynökség felállításához hozzájárult.

— **Geleji pótvásár.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kereskedelemügyi m. kir. minisz-

ter megengedte, hogy Gelej községben az 1915. évi november hó 16-ra eseti, de elmaradt országos állat- és kirakó vásár helyett f. évi január hó 25-én pótvásárt tartsanak.

— **Miskolczi tolvajné Kassán.** A Kassán megjelenő Felsőmagyarország írja: Nemrégben hirt adtunk arról, hogy több miskolczi tolvajné átrándult Kassára és itt vakmerő csalásokat és lopásokat követtek el. A kassai rendőrség a notórius gonosztevő nőket elcsipte és átadta a miskolczi rendőrségnek. Tegnap detektívek ismét elfogtak egy tolvajnőt, a ki Buzás Máriának mondta magát, de később kitudódott róla, hogy Duka Mária miskolczi illetőségű és ott lakó tolvajné, akinek a hatóságokkal már többször meggyűlt a baja. Kihallgatása után áttoloncolták Miskolcra.

— **Lisztárúsító üzletek.** Nagy Ferencz dr. polgármester ma az alábbi hirdetőment bocsátotta ki: Ertesítem a közönséget, hogy a Sidlauer Izsó-féle, Városházter 19. szám alatti III. kerületi lisztárúsító üzlet f. hó 15-től kezdődőleg e helyen megszűnik és f. hó 16-tól kezdődőleg a III. kerületi hatósági lisztárúsítás a Mátyáskirály-utca 40. szám alatti Szende Manó-féle fűszerüzletben fog folytatni. A III. kerületbe sorozott utcák lakói, kivéve a Dajka Gábor, Hunyadi és Kun József-utcabeli lakosokat, vagyis az Agnes, Anna, Aranka Attila, Bábonyi sor, Bedegvölgy, Ilona, Major, Mária, Mátyáskirály, Pecsirta, Serház, Szentgyörgy, Szepessy, Teréz, Tinódi, Tóth és Toldy-utcai lakosok részére szóló lisztigazolványokkal f. hó 16-tól kezdődőleg Szende Manónak Mátyáskirály-utca 40. szám alatti üzletében lehet a megállapított lisztmennyiséget bevásárolni s ugyanitt lehet a kenyérjegyet is beszerezni az arra igényel biró és eddig a Sidlauer Izsó-féle üzletben utalva volt fenti utcák lakosainak.

Az ezideig szintén a III-ik kerületbe tartozó Dajka Gábor, Hunyadi és Kun József-utcák a III. kerületből a II. kerületbe helyeztetnek át s ezen utcák lakosai f. hó 16-tól kezdődőleg a II. kerületi üzletben, vagyis a Groszmann Benő Hunyadi-utca 10. szám alatti üzletben fogunk kiszolgáltatni. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

— **Utazás a német csapatok részéről okkupált orosz-lengyel területekre.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy illetékes helyről vett értesülés szerint Oroszlengyelországnak a németek részéről elfoglalt területeire való utazásokhoz a varsói császári német főkormányosság utlevélközpontja által kiállított engedélyre van szükség. Ezen engedély a cs. és kir. közös külügyminisztérium útján szerezhető meg. Az engedély megadása iránt a folyamodványokat az illető m. kir. szakminisztériumhoz kell benyújtani, mely azt a közös külügyminisztériumhoz továbbítja. Az engedély annyiszor 3 márká, ahány hétre az utazás tartama engedélyeztetik. Az engedélykérő folyamodványában következő adatokat kell felsorolni: 1. Az utlevél keltét. 2. Az utazás célpontját. 3. Az utirányt. 4. Az utazás célját. 5. Az utazás tervbe-

vett tartamát. — **Megjegyzendő,** hogy a jelzett engedélyek csakis kivételes és indokolt esetekben adatnak meg.

— **A marha- és lóborárusítás.** Közhírré teszem, hogy a 87657—1915. K. M. E. számú rendeletek értelmében azok, akik kész marha- és lóboroknak nagyban való eladásával foglalkoznak, eladásainál a 2374—1915. M. E. számú rendeletben számszerűleg megállapított s annak idején közhírré tett legmagasabb árakat legfeljebb 4 %-kal meghaladó árakat számíthatnak fel. A kicsinyben való árusításnál, kuponokban, egész és féldarabokban való eladásoknál pedig az eladó a megállapított legmagasabb árakat legfeljebb 11 perccel meghaladó árakat számíthat fel. Bővebb fevilágosítás a rendőrkapitányság ipariügyi osztályában Sándor János fogalmazó ad. Miskolc, 1916. évi január hó 12. Balogh, h. rendőrfőkapitány.

— **Katonai felszerelési cikkek szállítása.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felhívja az érdekelteket figyelmét arra, hogy a cs. és kir. hadügyminisztérium különféle katonai posztók, ruhák, lovagló számszámok, sálak stb. szállítására pályázatot hirdet. Az ajánlatok a cs. és kir. hadügyminisztériumhoz azonnal benyújtandók.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szombat: Vig özvegy.
Vasárnap délután: Cigánybáró.
Vasárnap: Legénybucsu.
Hétfő: Gretchen.
Kedd: Tökéletes asszony.
Szerda: Táncozó.
Csütörtök: Moztündér.
Péntek: Biboros.
Szombat: Madarász.
Vasárnap: Madarász.

— **Hegedüs Henrik** színész, ki a miskolci Nemzeti Színháznak már negyedik éves tagja és ügyelője, ez év szeptemberétől a budapesti Király és Magyar Színházak felügyelőjévé szerződötték, melyhez összes kollégái és ismerősei sok szerencsét kívánnak.

— **Cigánybáró.** A színházi iroda hírei: Vasárnap délután — mérsékelt helyárrakkal — kerül színre a Cigánybáró. A címszerep Telekán, Saffit Halmos, Czifrát Pády, Zsupánt Rátkai, Gábor diákok Szalma, Quarnerot Endrei játssza.

— **A katonazenekar** ma délben megérkezett és a holnapi próbán már részt vesz. A Legénybucsu vasárnap este már katonazenekarral kerül színre, a főbb szerepekben Kiss Cecel, Pádli, Szalma, Endrei, Faragó és Rátkaival.

Apró hirdetések

10 azóig 80 fillér, minden további azó 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Egy minden tekintetben megbízható, a könyvelésben teljesen jártas, szép írásu kisasszony, aki a folyószámla könyv vezetését elvállalja, azonnali belépésre keresetlik. Jelentkezés kéréstik a Miskolci Kereskedelmi R.-T. irodájában.

Uránia

Nagy Mozdószínház

Január 15-én és 16-án:

Szerelmi házasság.

Dráma 3 felvonásban.

és a nagy kísértő műsor!

Rendes helyárrak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO

NAGY MOZGÓSZÍNHÁZ
WEIDLICH-PALOTA.

TELEFON 8-15.

Január hó 14-én pénteken,
15-én szombaton
és 16-án vasárnap

PROF. NICK FANTON

első kalandja

ROB ROBIN GYÉMÁNTJA.

Izgalmas DETEKTIV történet

4 felvonásban.

Írta és rendezte: JOE MAY.

Pénteken és szombaton

3 előadás!

D. u. 4, 6 és este fél 9 órakor.

Vasárnap 4 előadás!

D. u. fél 3, fél 5, este fél 7, fél 9-kor

Rendes helyárrak.

Kedvezményes és fél helyáru katonák, diákok és gyermek jegyek pénteken és szombaton csak a d. u. 4 órai előadás-hoz, vasárnap fél 3 óraihoz adatnak ki.

Értesítés.

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy a tojás árát január hó 14-től

14 fillérre

szállítottuk le.

Városi Közélelmezési Vállalat.